

2023年10月30日

受天主圣神引导

罗马人书 8:12-17

弟兄们：我们并不欠肉性的债，以致该随从肉性生活。如果你们随从肉性生活，必要死亡；然而，如果你们依赖圣神，去治死肉性的恶行，必能生活，因为凡受天主圣神引导的，都是天主的子女。其实你们所领受的圣神，并非使你们作奴隶，以致仍旧恐惧；而是使你们作义子。因此，我们呼号：“阿爸，父呀！”圣神亲自和我们的心神一同作证：我们是天主的子女。我们既是子女，便是承继者，是天主的承继者，是与基督同为承继者；只要我们与基督一同受苦，也必要与他一同受光荣。

重新征服自由，摆脱人本性倾向是基督徒生活的一个基本方面。甘為本性之奴，就無法受神聖引導去行動。因此，克修是正確的靈性生命的基本装备之一。我们所说的克修指克制克服自我不正常的倾向。缺乏克修，靈性生命就会萎缩，无法正常展开。

决不能被当前某些趋势误导——不幸的是，这种趋势也在教会內存在——它們說人性是好的，我们只需稍作改善，而不需努力去改变。这是一种使人陷入靈性昏睡的幻覺，屈服于自欺欺人！必须意识到，克己是对自己的尊重。

必须意识到，对邪恶倾向的克制與斗争是一项长期的任务，需要时刻保持警惕。我们可能一开始是正确的，但随着时间推移，可能會放松警惕，因此，原以為已经克服的坏习惯又会在我们內找到位置。

当然，關於克修生活可能会有一些夸张的说法，也许是来自某些错误观点，儼然创造是有缺陷的，使用世俗物品本身就是消极的.....事实并非如此！然而，忽视人墮落本性的现实同样是错误的。不受天主聖神约束并与之合作，人的本性就會屈从于邪恶倾向。

另一方面，接受灵性生命的挑战，在成圣之路中予以相應的合作，那麼我們就無可阻挡，天主的榮耀之神就能引导我们与天父建立亲密的关系。

因著聖神，我们认识到自己是天主的子女（若一 3：1）。在与祂的关系中，无论剩下怎樣的奴性與恐惧，都将被爱的力量战胜（参若一 4：18）。聖神作為圣父與圣子之间的爱，使我们懂得我们在天主眼中的真正身份，我們與聖子同為天國的承繼者。藉著天主之光，我们将能感知这一现实，从而棄絕任何虚假的恐惧。

天主始终忠诚，从未从我們身上收回祂的爱。如果我们在罪中，祂会敲我们的门，呼喚我們歸家，使我们能够拥抱祂的爱，并活於其中。虔誠努力地跟随祂，聖神之愛就会渗透我们，進駐我们，將我们形塑成基督的模樣。

这就是成圣之路的意义所在，通过它，天主越来越多地照耀我们，使我们的言行輝映出祂的容光。

日复一日地听从聖神，与祂亲密地生活在一起，只要我們這樣祈求，切願必要的净化，並积极配合，祂愿意净化阻碍我们接納祂并活於祂內的一切。

不幸的是，许多人不懂得，净化打击混乱的激情亦是天主之爱的表现。祂不願只用奶喂养我们，而願意給予我们飯食（参格前 3:2），这样，我们的爱才会强大，才能够承受苦痛，進而越来越肖似天主。